
 

 

 

 

 

C O P I A 

VERBALE DI SEDUTA N. 1/2023 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEL 30 GENNAIO 2023 

 

********* 

L'anno DUEMILAVENTITRE, addì TRENTA del mese di GENNAIO alle ore 
DICIOTTO E MINUTI CINQUE nella sala delle adunanze. 

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 267 del 
18 agosto 2000, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica – prima convocazione nelle 
persone dei signori: 

PRES. ASS.  PRES. ASS.  

SINDACO    

X  BOSSI SERGIO X  LATERZA LUIGI 

CONSIGLIERI  X  MANCA MARIANO 

X  MORA MARIA BEATRICE X  MOIA VITTORINO GINO 

X  POLETTI LORENA X  NONNIS ROBERTO 

X  CERUTTI MASSIMO X  BECCARIA ANNALISA 

X  MEDINA MASSIMO X  BELLONE NICOLETTA 

X  BERTONA MARCO EMILIO X  ZANETTA VALENTINA 

X  ZANETTA MASSIMO X  BIONDELLI SONIA 

X  ABBATE LOREDANA X  FAGGIANO ROBERTO CATALDO  

Sono presenti gli Assessori Cerutti Franco, Zanetta Elisa Lucia, Valsesia Francesco Carlo, Cristina 

Anna. 

Assiste il Segretario Generale Crescentini Michele. 

Essendo legale il numero degli intervenuti la signora Beccaria Annalisa – Presidente del Consiglio 
Comunale – assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 

_____________________________________________________________________________
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Amministrazione Comunale 

di Borgomanero 

Seduta consiliare di lunedì 30 gennaio 2023 alle ore 18:05. 

Presiede Beccaria Annalisa 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Buonasera, diamo inizio alla seduta di Consiglio Comunale e intanto leggo l’informativa 

sulla privacy. Informo a norma dell’art. 19 del Regolamento comunale per il funzionamento del 

Consiglio, che la ripresa della seduta è diffusa a mezzo streaming con telecamera sul sito web del 

Comune in tempo reale e dell’esistenza di una telecamera per la trasmissione delle immagini. Invito 

il Segretario Generale, Dottor Crescentini, a procedere con l'appello dei Consiglieri presenti. A lei 

Segretario, grazie. 

Appello nominale 

Segretario Generale Crescentini Michele 

Grazie Presidente. Bossi Sergio, presente; 

Mora Maria Beatrice, presente; 

Poletti Lorena, presente; 

Cerutti Massimo, presente; 

Medina Massimo, presente; 

Bertona Marco Emilio, presente; 

Zanetta Massimo, presente; 

Abbate Loredana, presente; 

Laterza Luigi, presente; 

Manca Mariano, presente; 

Moia Vittorino Gino, presente; 

Nonnis Roberto, presente; 

Beccaria Annalisa, presente; 

Bellone Nicoletta, presente; 

Zanetta Valentina, presente; 

Biondelli Sonia, presente; 

e Faggiano Roberto Cataldo, presente. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Constatata la presenza del numero legale, alle ore 18:05 dichiaro aperta la seduta di 

Consiglio Comunale.  
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Punto n. 1 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Comunicazioni del Sindaco”. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Procediamo al primo punto all’Ordine del Giorno: “Comunicazioni del Sindaco”. Quindi 

lascio la parola al nostro Sindaco Sergio Bossi. A lei la parola. 

Sindaco Bossi Sergio. 

Grazie signora Presidente e buonasera a tutti. Io volevo dare comunicazione che con 

delibera di Giunta numero 23 del 17/01/2023 è stata fatta una variazione alle dotazioni di cassa del 

bilancio di previsione 2023/2025. Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie signor Sindaco.  
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Punto n. 2 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Diniego stralcio parziale art. 1, commi 

227-229, Legge n. 197/2022”. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Passiamo al punto 2 all'Ordine del Giorno: “Diniego stralcio parziale art. 1, commi 227-229, 

Legge n. 197/2022”. In mancanza del Vice Sindaco, certo, lascio la parola al nostro Sindaco Sergio 

Bossi, ma invito la Dottoressa Battaini a raggiungerci nel Consesso Consiliare. Grazie. La parola 

dunque al Sindaco. 

Sindaco Bossi Sergio 

Grazie signora Presidente. La proposta di delibera numero 2 avente come oggetto: “Diniego 

stralcio parziale art. 1, commi 227-229, Legge n. 197/2022”. Ho cercato di riassumere quello che 

era stato scritto in delibera dall'Assessore, Vice Sindaco, Zanetta. La legge di bilancio ha disposto 

l'annullamento automatico dei debiti tributari fino a 1.000 € risultanti dei carichi affidati agli agenti 

della riscossione dal 1 gennaio 2000 fino, attenzione, al 31 dicembre 2015. Per gli enti locali, 

l'annullamento automatico opera limitatamente alle somme dovute a titolo di interessi, di sanzioni e 

di interessi di mora, ma non opera per quanto dovuto a titolo di capitale e al quantum maturato a 

titolo di rimborso delle spese per le procedure esecutive e di notificazione della cartella di 

pagamento. Con provvedimento adottato e comunicato all'agente della riscossione entro il 31 

gennaio 2023, quindi, ecco perché oggi portiamo questa proposta di delibera, gli enti creditori 

possono stabilire di non applicare lo stralcio parziale. Considerando che la legge di bilancio ha 

disposto anche una definizione agevolata sui debiti risultanti dai carichi affidati agli agenti della 

riscossione dal 1 gennaio 2000 al 30 giugno 2022 che possono essere estinti senza corrispondere le 

somme dovute a titolo di interessi, di sanzioni, versando le somme dovute, però, a titolo di capitale 

e quelle maturate a titolo di, chiaramente, rimborso spese, si ritiene opportuno di stabilire di non 

aderire allo stralcio parziale. Con l'adozione da parte del Comune della delibera di diniego allo 

stralcio parziale si consente comunque ai debitori di ottenere i medesimi benefici in termine di 

riduzione degli importi da pagare attraverso l’adesione alla definizione agevolata che comporterà 

l'annullamento della cartella a fronte del pagamento chiaramente del residuo importo dovuto. Il 

residuo debito può essere anche rateizzato in un massimo di 18 rate. 2 rate devono essere 

corrisposte entro il 2023, 4 rate devono corrispondere ad ogni anno a decorrere dal 2024. Dico 

questo perché io credo che sia giusto il diniego perché queste persone possono comunque non 

pagare gli interessi e le sanzioni, ma devono comunque pagare, e questo l’ho già detto anche in 

Commissione, il dovuto al Comune. Io credo che sia anche una forma di rispetto per tutti quei 

cittadini che in questi anni hanno sempre pagato la tassa rifiuti, piuttosto che l’IMU o le sanzioni 

che hanno ricevuto. Io credo che sia veramente una forma di rispetto per quelli che hanno sempre 

pagato tutto quello che c'era da pagare senza fiatare, grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie signor Sindaco, apro la discussione. La parola alla Consigliera Poletti. 

Consigliera Poletti Lorena 

Buonasera a tutti, buonasera Presidente, Sindaco, Assessori e colleghi Consiglieri. Volevo 

solo aggiungere una cosa a quanto già detto dal Sindaco che si riferisce alle sanzioni legate alla 

polizia municipale. Lì vengono tolte solo… Beh in quanto sanzione, praticamente la componente 

capitale, viene tolta solo la quota interesse e non viene tolta la quota sanzione, pertanto la multa in 

sé e per sé viene considerata come la quota capitale dell’imposta… Dell’IMU piuttosto che della 

TARI, ecco solo quello. Sul resto, e con questo anticipo già anche la mia dichiarazione di voto, 

assolutamente sono d'accordo e trovo sia una scelta equa e una scelta corretta nei confronti, 

appunto, di chi alla fine ha pagato i suoi debiti nel passato, quindi assolutamente giusto così. Solo 

questa parentesi volevo fare grazie mille. 
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Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie a lei. Ci sono interventi? Passiamo magari alle dichiarazioni di voto. Se qualcuno 

intervenire... La parola al Consigliere Faggiano Roberto, a lei la parola. 

Consigliere Faggiano Roberto Cataldo 

Buonasera. Buonasera Sindaco, componenti della Giunta, Segretario Generale, colleghi 

Consiglieri e chi ci ascolta la casa. Anch'io come lei, Sindaco, sono a favore del diniego perché 

sono convintamente contro qualsiasi tipo di condono perché lo trovo diseducativo e penso che sia 

profondamente ingiusto condonare ciò che non si è pagato in passato perché poi c'è, invece, chi ha 

sempre pagato tutto. Definisco però anche questa, diciamo così, formulazione, che lei ha 

sapientemente riassunto, un pastrocchio della legge di bilancio perché da una parte ti dice una cosa 

e dall'altra te la fa riprendere. Ecco lo definisco un pastrocchio, sarebbe più giusto magari definirla 

come nel film di Monicelli “Amici miei” con un altro termine, ma per il rispetto che ho di questo 

Consesso non utilizzerò mai quel termine e pertanto il mio voto sarà un voto a favore e speriamo di 

non doverci trovare a seguito delle prossime leggi di bilancio ancora a dover normare un qualcosa 

che, invece, a livello centrale potrebbe essere fatto in modo molto più semplice. Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie a lei Consigliere. Ci sono altri interventi? Passiamo alle dichiarazioni di voto. Se non 

ci sono altre dichiarazioni di voto passerei alla votazione effettiva. Per alzata di mano: chi si 

astiene? Chi è contrario? E chi favorevole? In questo caso viene richiesta l'immediata eseguibilità 

proprio per consentire di poter inviare copia del presente atto all'agente della riscossione entro il 31 

gennaio 2023, quindi domani. Per cui stante l'urgenza vi chiedo cortesemente di votare per 

l'immediata eseguibilità. Chi si astiene? Chi è contrario? E chi è favorevole? Grazie. All'unanimità 

passa la delibera numero 2.  
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Punto n. 3 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Variazione al Documento Unico di 

Programmazione (D.U.P.) 2023/2025 e variazione al bilancio di previsione”. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Proseguiamo con la delibera numero 3: “Variazione al Documento Unico di 

Programmazione (D.U.P.) 2023/2025 e variazione al bilancio di previsione”. Sempre in assenza 

dell'Assessore Ignazio Stefano Zanetta la parola al nostro Sindaco Sergio Bossi. A lei la parola. 

Sindaco Bossi Sergio 

Grazie, signor Presidente. Sono… Consigliere Faggiano vede sono più veloce del Vice 

Sindaco. Io sono più snello su queste cose. No, va bè… Ha una preparazione diversa Ignazio su 

queste cose. Allora al punto numero 3 la proposta di delibera di variazione al Documento Unico di 

Programmazione 2023/2025 e variazione di bilancio di previsione 2023/2025. Allora, con la 

presente variazione al DUP e al bilancio viene variata la programmazione del fabbisogno del 

personale che al fine di tenere conto delle ulteriori cessazioni di lavoro che ci sono state del 

personale che sono avvenute dall’approvazione del bilancio ad oggi. Quindi, io vi leggo per l'anno 

2023 verrà completata la procedura già prevista della programmazione 2022 e già avviata per 

quanto riguarda l'assunzione di numero 1 istruttore direttivo tecnico categoria D, 1 educatore asilo 

nido categoria C e 1 istruttore agente polizia locale categoria C. Verranno avviate poi le procedure 

per quanto riguarda il 2023 per ulteriori assunzioni di numero 1 istruttore direttivo tecnico categoria 

D, 2 istruttori geometra categoria C, 2 istruttori agenti di polizia locale categoria C, 1 istruttore 

amministrativo, poi 1 istruttore direttivo amministrativo, è una progressione tra le varie aree e 5 

istruttori categoria C che anche questa è una progressione tra le aree interne del comune. 

Sostanzialmente ci sono 9 assunzioni. Ci saranno 9 assunzioni, speriamo di riuscire a coprirle tutte, 

insomma, perché mi sembra che negli ultimi anni ci abbiamo provato più volte, ma credetemi è più 

complicato del previsto perché si trova poco personale. È incredibile questa cosa, ma si fanno i 

bandi e poi ci sono un sacco di persone che non riescono a superare i vari concorsi, quindi questa 

cosa mi lascia molto perplesso però comunque questa è la situazione e cercheremo di fare tutto il 

possibile e poi dicevo, appunto, 9 assunzioni e 6 progressioni. Mentre per l'anno 2024 sono previste 

le assunzioni di 2 istruttori agenti di polizia locale nuovamente, quindi un altro concorso e 2 

istruttori di categoria C che sarà una progressione interna sempre. Vengono inserite le previsioni dei 

seguenti progetti finanziati anche dalla Regione: cantieri di lavoro per disoccupati, l’entrata prevista 

è di 4.194 € nel 2023 e 10.184 € nel 2024 di fronte a una spesa prevista di 9.272 € nel 2023 e di 

21.420 € nel 2024. Diamo la possibilità di lavorare, speriamo sempre anche qui di trovare le 

persone perché oggi il problema è veramente trovare le persone, ma dare la possibilità alle persone 

di lavorare, magari persone che hanno una certa età, che hanno perso il lavoro e quindi, insomma, 

riteniamo che sia importante dare la possibilità a loro di lavorare. Poi ci sarà Agrojob per la 

partecipazione del Comune al bando regionale Piemonte e Africa. È un po' il continuo di quello che 

stiamo già facendo. Entrata prevista di 25.552 € nel 2023 e di 6.388 € nel 2024 contro una spesa 

prevista di 25.552 € che sono i soldi della Regione e 9.888 € nel 2024. Poi c'è un'entrata e una spesa 

prevista di 50.000 € per i Distretti Urbani del Commercio. Credo di avervi detto tutto. Se poi… 

Comunque rimaniamo a disposizione. C’è anche la Dottoressa Battaini e i vari Assessori, grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie signor Sindaco. Dichiaro aperta la discussione. Qualcuno vuole intervenire? Posso 

procedere con le dichiarazioni di voto? Dichiarazioni di voto. Mi pare di capire che non ci siano 

dichiarazioni di voto, quindi procediamo con la votazione palese per alzata di mano: chi si astiene? 

Che è contrario? E chi è favorevole? Anche in questo caso chiedo l'immediata eseguibilità proprio 

per la programmazione di questo fabbisogno triennale e soprattutto per la variazione di bilancio. 

Quindi nuovamente chi si astiene? Chiedo chi è contrario? E chi è favorevole? Vi ringrazio. 

All’unanimità anche la delibera numero 3 viene approvata.  
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Punto n. 4 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Sostegno alle azioni contro il cibo 

sintetico e a difesa delle filiere agro-zootecniche piemontesi”. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Procediamo con la delibera numero 4: “Sostegno alle azioni contro il cibo sintetico e a 

difesa delle filiere agro-zootecniche piemontesi”. In questo caso, la parola al nostro Sindaco Sergio 

Bossi. 

Sindaco Bossi Sergio 

Quando non c’è il Vice Sindaco chiaramente c’è il Sindaco che rompe le scatole. Allora 

questa sera vi porto questa proposta di delibera. Lo dobbiamo dire bene: contro il cibo sintetico. 

Premesso che il cibo sintetico è prodotto in bioreattori; non salvaguarda l'ambiente, perché 

comporta un maggiore consumo di acqua ed energia rispetto agli allevamenti tradizionali e 

soprattutto è meno efficiente di quelli oggi più performanti; limita la libertà dei consumatori e 

omologa le scelte sul cibo; favorisce gli interessi di pochi operatori, monopolizzando l’offerta di 

cibo nel mondo; spezza lo straordinario legame che unisce cibo e natura; non tutela la salute non 

essendoci garanzia che i prodotti chimici usati siano sicuri e il consumo alimentare e l'esperienza 

maturata è ancora troppo limitata per giungere a conclusioni differenti; non aiuta a perseguire gli 

obiettivi di giustizia sociale, in quanto prodotto sulla base di brevetti e tecnologie con alti costi di 

ingresso e sviluppo, nelle mani di pochi grandi investitori multinazionali; può avere impatti socio-

economici molto pericolosi, in quanto frutto di una fascinazione ecologica che non ha ancora 

consentito riflessioni ben più approfondite. Atteso che il raffronto con i sistemi più avanzati e 

sostenibili per la produzione di cibo propri dell’agroalimentare italiano consente di valutare 

correttamente gli esiti pregiudizievoli per l'ambiente del cibo sintetico fabbricato a mezzo di 

bioreattori. Considerato che ai sensi dell'articolo 3 del citato Decreto Legislativo numero 267 il 

Comune è l'ente locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo 

sviluppo; in attuazione del principio di sussidiarietà di cui all’articolo 116 della Costituzione il 

Comune è l’ente che, in virtù del rapporto di prossimità con i cittadini, può efficacemente garantire 

la salvaguardia dei diritti fondamentali alla salute e alla corretta alimentazione anche attuando le 

misure di tutela predisposte a livello statale; Coldiretti, e lo voglio sottolineare, ha promosso una 

petizione contro il cibo sintetico e sono nate diverse iniziative di sensibilizzazione finalizzate ad 

evidenziare i rischi della diffusione del cibo artificiale. La petizione di Coldiretti è pienamente 

condivisibile quanto a contenuti e modalità di attuazione delle finalità nella stessa esplicitate. Gli 

impatti omologanti di un modello produttivo distante dalle specificità territoriali locali può 

cancellare le produzioni tipiche, distintive e tradizionali connesse alla varietà della biodiversità 

locale. Valutato che la presente deliberazione non necessita dei pareri di regolarità tecnica e 

contabile, stante la sua natura politico-programmatica e che, come tale, non comporta impegni di 

spesa. Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del sottoscritto e che costituisce 

altresì preambolo della presente deliberazione che quindi si intende riportare trascritta per formarne 

una integrante e sostanziale di: primo, approvare quanto riportato nel preambolo della presente; 

secondo, di sostenere la petizione promossa da Coldiretti contro il cibo sintetico e tutte le iniziative 

di sensibilizzazione a riguardo sostenute dal mondo agricolo, accademico e scientifico finalizzate a 

richiamare l'attenzione sui rischi della diffusione del cibo da laboratorio e affiancare la Giunta 

Regionale nella difesa in sede di Conferenza Stato-Regioni e nei rapporti con il MIPAFF, le filiere 

agro-zootecniche piemontesi minacciate dalla diffusione del cibo sintetico, grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie a lei signor Sindaco. È aperta la discussione. La parola alla Consigliera Bellone 

Nicoletta, a lei la parola. 

Consigliera Bellone Nicoletta 
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Buonasera Sindaco, buonasera Amministratori, colleghi Consiglieri. Io volevo fare un 

piccolo, così, intervento su questo punto. Innanzitutto volevo dire che sicuramente il fatto di creare 

il cibo sintetico sicuramente nasce anche probabilmente da una necessità. Allora io spero 

sicuramente di non doverlo mangiare però al di là della mia opinione, secondo me, va visto, cioè, 

anche il motivo per cui è nata questa cosa. Cioè nel senso che sicuramente è nata perché comunque 

nel mondo purtroppo c'è sempre più bisogno di produrre carne perché c'è un'esigenza tutti gli anni 

che cresce e il problema grosso è che, come sappiamo, questi allevamenti sono comunque degli 

allevamenti, cioè, che creano sicuramente dell'inquinamento. Cioè una percentuale altissima di 

remissione atmosferiche sono create, appunto, dai gas prodotti dagli animali sia dal punto di vista 

proprio del ruminare perché questo è quello che succede che anche dagli scarti biologici. Inoltre c'è 

anche da dire che ci sono allevamenti intensivi e allevamenti estensivi. Purtroppo si crede che gli 

allevamenti estensivi siano più “sani”, che creino meno problemi, in realtà non è vero perché sono 

molto meno controllati e quindi gli allevamenti intensivi sono più controllati. Quindi si riesce in 

qualche modo a limitare maggiormente questi gas. Detto questo, bisognerebbe cioè anche creare 

delle soluzioni alternative, perché è vero… Cioè non vogliamo il cibo sintetico, sono assolutamente 

d'accordo perché è un qualcosa che non è naturale e quindi è assolutamente assurdo. Però c’è anche 

il problema di trovare delle soluzioni a questa superproduzione di carne e a queste superproduzioni 

di questi alimenti che crescono… Cioè c’è sempre più necessità, c’è sempre più produzione e c’è 

sempre più inquinamento. Quindi da una parte c'è questa creazione di queste carni sia dal punto di 

vista con le cellule staminali che anche, invece, proprio con derivati da… Assolutamente chimiche, 

però dall'altro lato bisogna anche provare a trovare delle soluzioni utilizzando i gas, cercando di 

utilizzare anche dei mangimi che sono magari biologici, quindi cercando di limitare queste 

esalazioni perché altrimenti noi siamo qua adesso a votare, cioè, e a chiedere che questi cibi non 

vengano prodotti però poi se non si va a capire a monte qual è il problema, perché questi cibi 

vengano creati, secondo me il nostro lavoro in questo momento vale poco, insomma, ecco. Era solo 

una considerazione su questa problematica, grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie Consigliera Bellone. Una... Prego, la parola alla Consigliera Zanetta. 

Consigliera Zanetta Valentina 

Grazie. Ho… 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Consigliera Bellone può, per favore, spegnere, grazie. 

Consigliera Zanetta Valentina 

Io volevo dei chiarimenti rispetto alla premessa di questo documento che va un po’ a 

riassumere la posizione, credo, di Coldiretti. Intanto il documento di Coldiretti non l’ho trovato. Ho 

visto la campagna informativa quella… I volantini, però… 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Il documento in che senso? Perché i Capigruppo… 

Consigliera Zanetta Valentina 

La petizione. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

I vostri Capigruppo hanno copia. Hanno avuto copia e hanno lavorato anche sulla stessa 

copia. Quindi non so se… 

Consigliera Zanetta Valentina 
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Non l'avevo in allegato, tutto qua. E niente… Mi mancano i dati rispetto alla premessa, per 

cui ci sono delle affermazioni che non posso… Non posso… 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Lei conosce, diciamo, non la campagna Coldiretti, ma la natura del cibo sintetico e perché 

l’hanno… Queste multinazionali hanno studiato questo meccanismo. 

Consigliera Zanetta Valentina 

Sì, diciamo che c'è chi ha contestato la campagna informativa di Coldiretti perché non 

prende in considerazione alcuni dati. E… 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Quali dati scusi? 

Consigliera Zanetta Valentina 

Per esempio, la questione dei bioreattori come cioè… Non ci sono dati che dicano che la 

produzione attraverso bioreattori sia dannosa per la salute. Non abbiamo questi dati che ci dicono… 

Per cui qui sto semplicemente dicendo che mancano alcune informazioni, io non saprei valutare 

questa cosa, tutto qua. E poi il fatto che si dica che questi prodotti limitano la libertà dei 

consumatori e omologano la scelta, non ho capito in che senso. Cioè se c’è più disponibilità, 

maggiore differenziazione e poi uno sceglie se… Per cui sono un po' perplessa, tutto qua, 

sull'esplicitazione di queste affermazioni che non so come valutare, non ho competenze. E poi 

anche questa frase di questa fascinazione ecologica mi mette un po’ in difficoltà. Cosa significa? 

Che c'è… Cioè non lo so, mi sembra una forzatura tutto qua. Poi siamo d'accordo a sostenere il km 

zero, la produzione bio e locale, quella produzione nazionale, cioè ci mancherebbe. Però mi sembra 

che, insomma, guardando alla campagna il volantino di Coldiretti era… Non era equidistante nelle 

posizioni ovviamente… Quindi mi sento in difficoltà, non credo che appoggerò questo documento. 

Grazie. Quindi esprimo anche… 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie a lei Consigliera. Ci sono interventi in merito? Volete procedere… Ok se vogliamo 

procedere con le dichiarazioni di voto. Proseguiamo con la votazione. Quindi per alzata di mano in 

forma palese: chi si astiene? Chi è contrario? E chi è favorevole? 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Sì, sì. Ho visto. Uno contrario… 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

E favorevole. Non c'è immediata eseguibilità perché non c'è questa urgenza. A questo punto 

possiamo salutarci. Vi ringrazio e sarà la prossima occasione. Buona serata a tutti, grazie.  
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La seduta di Consiglio Comunale del 30 gennaio 2023 termina alle ore 18:33. 

IL PRESIDENTE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

F.to (Annalisa Beccaria)* 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to (Michele Crescentini)* 

 

*Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e norme collegate: 

sostituisce il documento cartaceo e le firme autografe 


